KRYTERIA OCENIANIA ODPOWIEDZI

Pobrano z arkusze24.pl

POZIOM ROZSZERZONY
Rozumienie ze stuchu
Zadanie 1.
, . . . Poprawna
Wymagania ogdlne Zadanie Wymagania szczegdlowe Tematyka odpowiedz
IT. Rozumienie wypo- : . 1.1) cztowiek
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Wymagania ogolne | Zadanie Wymagania szczegdlowe Tematyka odpowiedz
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Rozumienie tekstéw pisanych

Zadanie 4.

Wymagania ogdlne Zadanie Wymagania szczegdlowe Tematyka ::;’;i?;d;
IT. Rozumienie wypo- 41, C
wiedzi.

Zdajgcy rozumie wy- 4.2. : . . A
powiedzi [...] pisemne 3.13. glda]agr.;fznajdu!e w tekscie 1.9;) kpl{(ura /L1)
o réinorodnej formie 43 okreslone informacie. czlowie C
i diugosci|...].

4.4. B
Zadanie 5.

Wymagania ogélne | Zadanie Wymagania szczegdlowe Tematyka :3;’::;::;
II. Rozumienie wypo- 51 E
wiedzi.

Zdajqcy rozumie wy- 5.2 3.6. Zdajacy rozpoznaje zwigzki C
powiedzi [...] pisemne pomiedzy poszczegdlnymi cze- | 1.1) czlowiek
o rdznorodnej formie 5.3. | éciami tekstu. A
i diugosci |...].

5.4. B
Zadanie 6.

Wymagania ogdlne Zadanie Wymagania szczegdlowe Tematyka ::;’;i?;d;
IT. Rozumienie wypo- 61 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie B
wiedzi. o okreslone informacje.

Zda_{qcy_mzum.ie wy- 62 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie D
PWf_edeoE-f- | pisemne | okreSlone informacje.
? drf;m;;i [ne_]; formie 3.2. Zdajacy okresla glowna
& o 6.3. mysl poszezegdlnych czgscei tek- | 1.9) kultura B
stu.
3.3. Zdajacy znajduje w tekscie
6.4. . : . D
okreslone informacje.
6.5 3.4. Zdajacy okresla intencije B
o nadawcy/autora tekstu.
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#

Znajomos¢ srodkow jezykowych

Zadanie 7.
Wymagania ogdlne Zadanie Wymagania szczegdlowe Tematyka ::;’;i?;d;
I. Znajomos¢ érod- 71, C
kow jezykowych.
Zdajqcy postuguje 7.2. 1. Zdajacy postuguje si¢ boga- A
si¢ bogatym zasobem tym zasobem S§rodkow jezyko- | 1.12) nauka
Srodkow Jezykowych 7.3. wych (leksykalnych, gramatyez- | i technika A
(leksykalnych, grama- nych, ortograficznych) [...]
tycznych, ortograficz- 74, B
\nych) [ ].
Zadanie 8.
Wymagania ogdlne | Zadanie Wymagania szczegdlowe Tematyka :;;)or:;ﬁ
I. Znajomos¢ Srod- 81 impatience
kow jezykowych.
Zdajqcy postuguje 87 L. Zdajacy postuguje sigboga- | L1) czlowiek | gnonymously
si¢ bogatym zasobem tym zasobem $rodkéw jezyko- |/ 1.8) po-
Srodkow Jezykowych 8.3 wych (leksykalnych, gramatycz- | drézowanie bearable
(leksykalnych, grama- nych, ortograficznych) [...] i turystyka
tycznych, ortograficz- | g4, unnoticed
nych) [...].
Zadanie 9.
Wymagania ogdélne | Zadanie Wymagania szczegolowe Poprawna odpowiedz
L. Znajomos¢ srod- 9.1. be called off
kéw jezykowych.
Zdajacy postuguje 02 |1 7da e rather you didn’t
, 2. . Zdajacy postuguje sie boga- h did not
;zigggat){m z‘;‘mbe:‘ tym zasobem Srodkow jezyko- ra ery. ou .z 1o
FOGIEN JED I G wych (leksykalnych, gramatycz- have it painted
(leksykalnych, grama- 9.3. ch, ortograficznych) [...] have this/that wall painted |
tycznych, ortograficz- fyeh, ortog Y L have somebody paint this wall
nych) [...] 9.4, circumstances will I (ever) go

Uwagi do zadan 8.1 9.

Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty zdan sa
w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i spelniajg
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.
1 pkt — poprawna odpowiedz
0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi
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Wypowiedz pisemna

W schemacie oceniania zadan otwartych sg prezentowane przyktadowe odpowiedzi. W tego
typu zadaniach nalezy réwniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli s inaczej sformutowane, ale
ich sens jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprze-
widziane.

Zadanie 10.

W zadaniu oceniana jest:

— zgodnos¢ z poleceniem (5 punktow),

- sp6jnos¢ i logika wypowiedzi (2 punkty),

— zakres srodkéw jezykowych (3 punkty),

— poprawno3¢ jezykowa (3 punkty).

Za zadanie przyznaje si¢ maksymalnie 13 punktow. Wypowiedz powinna zawieraC odniesienie
do wszystkich czterech elementow wskazanych w poleceniu oraz mie¢ od 200 do 250 siow.

Sprawdza egzaminator zgodnie z kryteriami podanymi w aneksie do Informatora o egzaminie
maturalnym z jezyka angielskiego od roku szkolnego 2014/2015 (www.cke.edu.pl).

Zdajacy mogl zredagowac¢ wypowiedz na jeden z dwoch zaproponowanych w zadaniu tematow.
Ocena pod wzgledem kryterium zgodnosci z poleceniem (elementy tresci i formy) jest powiag-
zana z tematem, pozostale kryteria (spojnoscilogika wypowiedzi, zakres Srodkow jezykowych,
poprawnos¢ jezykowa) sg identyczne, niezaleznie od tematu wybranego przez zdajgcego.

Zgodnos¢ z poleceniem

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze si¢ pod uwage liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajgcego elementow tresci (Tabela A) oraz elementéw formy (Tabela B). Nastgpnie przyznaje
sie¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy | porna 2 1 0
tresci
1. wstep: . . brak tezy; teza niezgod-
P teza zgodna z tema- | teza nie jest w pelni ’
wlasciwe . . na z tematem ORAZ
i adek tem ORAZ tre§cia | poprawna, np. jest zgodna o e
1 adekwatne o . . | trescig wypowiedzi;
do tematu « | Wypowiedzi (teza z tematem ALBO z trescia ; g
Jec R zapowiada” zawar- | wypowiedzi; odbiegajaca teza nieczyte ng, micja-
FCEROSELEs »2apowiatia  zawe P ’ EUACA | ¢ha. trudna do wskaza-
wypowiedzi toS¢ treSciowa oraz | od tematu LUB tresci L ek .
typ rozprawki) wypowiedzi S WHIER o
yprozp P katywny
wprowadzenie nie jest brak wprowadzenia;
wprowadzenie w pelni poprawne, np. wprowadzenie niezgod-
zgodne z tematem wprowadzenie zgodne z te- | ne z tematem, niejasne,
ORAZ np. ciekawe, | matem, ale schematyczne | nieczytelne, trudne do
A* | oryginalne, zache- | ALBO bardziej typowe wskazania; wprowadze-
cajace do czytania, |dlainnego typu tekstu nie niekomunikatywne
w ciekawej formie (np. rozprawki) ALBO
(np. pytanie, cytat) | cickawe, oryginalne, ale
odbiegajace od tematu
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Elementy

rza wstep — czyni to
innymi sfowami

matyczne (sztampowe)
LUB powtarza wstep
praktycznie tymi samymi
stowami

P Forma 2 1 0
tresci
wstep nie jest w pelni brak wstepu; wstep
poprawny, np. nie okre§la | niezgodny z tematem,
waten zeodn celu ALBO okresla cel/ niejasny, nieczytelny,
N te?rll)atgm ; E"eéci powdd pisania listu, ale trudny do wskazania;
. o 4 odbiega od tematu ALBO | wstep niekomunika-
L wypowiedzi ORAZ I nie i l )
wskazujacy cel/po- cel nie jest okreslony jasno | tywny
PO ALBO wstep nie jest
wod pisania listu PP
zgodny z trescia listu (np.
zapowiada poparcie, a opi-
suje argumenty przeciwne)
2. pierwszy brak wypowiedzi LUB
element wypowiedzZ nie jest
tematu . .. | komunikatywna LUB
3. drugi ele- wieloaspektowa powictzshowng rejallz.aqa wypowiedz nie jest
ment tematu ORAZ/LUB pogle- elementu,. WYPOWI?le Zwiazana z tematem/
R . I brak glebi, np. zdajacy . o
biona realizacja ele- : I nie realizuje elemen-
A podaje tylko , liste” argu- ) eds b
L mentu (np. wsparta mentéw/cech/okreslefi tu; wypowiedz bardzo
przyktadami, szcze- sadneso nie rogwitai c y pobieznie dotykajaca
golowo omoéwiona) uzasac%nia' . Jaya tematu, np. zdajacy po-
I daje tylko jeden argu-
ment/ceche/okreslenie,
nie rozwijajac go
4. podsu- zakonczenie nie jest brak zakofczenia
mowanie: w pelni poprawne, np. jest | LUB zakonczenie nie
WlﬂSCIWC sakofczenie zeod- zgodne z tematem ALBO | jest komunikatywne
i adekwatne e {emiafem graz treScia wypowiedzi; odbie- | LUB zakofczenie jest
do tematy R . .. | gatroche od tematu LUB | jedynie luzno zwiazane
zakonhczenie A trescia wypowiedzi; frete odzic zdai tomat tresci
wypowiedzi jezeli zdsjacy powta- resci wypowiedzi; zdajacy | z tematem oraz trescig
L stosuje zakoficzenie sche-

wypowiedzi
(tez jesli nie jest zgod-
ne)

5. fragmenty
odbiegajace
od tematu
i/lub nie na
temat

= >

wypowiedZ nie
zawiera fragmen-
tow odbiegajacych
od tematu i/lub nie
na temat

wypowied? zawiera diuz-
szy fragment/nieliczne
krétkie fragmenty odbie-
gajace od tematu i/lub nie
na temat

wypowiedzZ nie spelnia
warunkow okreslonych
dla poziomu 1.

*R —rozprawka; A — artykul; L — list formalny
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Tabela B. ZgodnosS¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1. elementy cha- teza jest poprawnie umiejscowio- | wypowiedZ nie spefnia warun-
R e : . :
rakterystyczne dla na w wypowiedzi kéw okreSlonych dla poziomu 1.
form
Y A wypowiedz jest zatytulowana
L wypowiedz zawiera odpowiedni
zZwrot rozpoczynajacy i konczacy
2. kompozycja wypowiedz cechuje widoczny wypowiedZ nie spelnia warun-
R zamysl kompozycyjny wyrazajacy | kow okreslonych dla poziomu 1.
A sie w funkcjonalnie uzasadnio-
L nych proporcjach wstepu, rozwi-
niecia i zakofczenia
3. segmentacja R tekst jest uporzadkowany; uklad | wypowiedz nie spelnia warun-
A graficzny pracy (podzial na aka- | kéw okreslonych dla poziomu 1.
L | pity) jest konsekwentny
4. dlugosé¢ pracy i dlugosé pracy miesci sie w grani- Eypofeqf nie Epgllnlﬂ \:'ia'_ﬂrun-1
. cach 180-280 stow ow okreslonych dla poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajgca, zeby zakwalifikowac pracg na 0 w tym podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodnoS¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny elementow
tresci i elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
r Elementy tresci Elementy formy
4-3 2-1 0
10-9 5 pkt 4 pkt 3 pkt
8-7 4 pkt 3 pkt 2 pkt
6-5 3 pkt 2 pkt 1 pkt
4-3 2 pkt 1 pkt 0 pkt
2-1 1 pkt 0 pkt 0 pkt
0 0 pkt 0 pkt 0 pkt

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej elementy treSci oceniono na 5, a elementy formy oceniono
na 2, za zgodnos¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.
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Spojnosé i logika wypowiedzi

2 pkt | wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spgjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania
i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 pkt | wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania
i/lub akapitu i/lub catego tekstu

0 pkt | wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania
i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Jesli w pracy wystepuje dluzszy niekomunikatywny fragment pracy (np. dluzsze zdanie lub
2-3 krotkie zdania), przyznaje si¢ 1 punkt; jesli takich fragmentow jest wigcej, przyznaje si¢
0 punktow.

Zakres Srodkow jezykowych

W ocenie zakresu Srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowanie i precyzje Srodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

3 pkt | — szeroki zakres Srodkéw jezykowych
- w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace sie naturalnoscia i réznorodno-
Scia frazeologiczna oraz precyzja uzytych srodkéow jezykowych
2 pkt | - zadowalajacy zakres §rodkéw jezykowych
- w pracy wystepuje kilka fragmentéw charakteryzujacych sie naturalnoscia i réznorodno-
Scig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych, jednak w wigkszosei uzyte
sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci

1 pkt | — ograniczony zakres Srodkéw jezykowych
- w pracy uzyte sa gloéwnie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

0 pkt | - bardzo ograniczony zakres Srodkéw jezykowych
- w pracy uzyte sa wylacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

Jezeli w wypowiedzi wystepujg razgce/liczne uchybienia w stosownosci i/lub jednolitosci stylu,
wowczas liczbe punktéw przyznanych za zakres Srodkow jezykowych mozna obnizy¢ o 1 pkt
(maksymalnie do 0).

www.operon.pl 7



Pobrano z arkusze24.pl

Jezyk angielski. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i British Council

Poprawnos¢ Srodkéw jezykowych

W ocenie poprawnosci Srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne, leksykal-
ne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizszg tabelg.

Poprawnosé jezykowa

(eksykalno-gramatycma) Poprawnos¢ zapisu (ortograficzna, interpunkceyjna)

nieliczne biedy zapisu | liczne LUB bardzo liczne bledy zapisu
nieliczne bledy jezykowe 3 pkt 2 pkt
liczne bigdy jezykowe 2 pkt 1 pkt
bardzo liczne biedy jezykowe 1 pkt 0 pkt

Gietda maturalna - serwis do nauki on-line

Two" KOD DOS"‘EPU (@ Zalogyj sie na gieldamaturaa.pl
@ Whpisz swoj kod
&)  Odblokuj czasowy dostep do bazy dodatkowych
G192EE636 ® J y y wy

zadani arkuszy (masz dostep do 3112.2019 1)

Matura 2020

VADEMECUM | TESTY

Matura

TESTY | ARKUSZE
Z ODPOWIEDZIAMI

2020

Jezyk angielski

Zakres podstawowy

Zestaw do powtorek
do wszystkich przedmiotow

PAKIETY =15% SPRAWDZ

* Kod umozlivwia dostep do wszystkich materialdw zawartych w serwisie gieldamaturalnapldo sizz2mg r.
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